
Havneudvalget

	Referat
Dato:	Torsdag den 02. februar 2023
Mødetidspunkt:	17:00
Møde afsluttet:	20:00
Mødelokale:	Hvidovre Roklub
Medlemmer:	Søren Friis Trebbien (C), Michael Sabroe (C), Sara Benzon (F), Helle Adelborg (A), Lars G. Jensen (A), Martin A. Nørgaard (borgerrepræsentant), Henrik Ryder Hansen (borgerrepræsentant), Søren Espersen (borgerrepræsentant), Anja Lindelof (Hvidovre Søspejdere), Ulrik Larsen (Hvidovre Sejlklub), Keld Broksø (Hvidovre Kajakklub), Preben Jacobsen (Hvidovre Vinterbadere), Hans Ulrik Larsen (Hvidovre Roklub), Gunnar Nielsen (Hvidovre Handicapråd), Leon Tilgaard (Gf. Strandøre, Strandvang og Lodsgården), Finn Halberg (boligselskaberne HvidovreBo og Danalund)
Fravær med afbud:	Bettina Clasen-Nyqvist (borgerrepræsentant), Helen Eklund (borgerrepræsentant)
Bemærkninger:	

1. Havneudvalgets 4. møde

J.nr.: 08.00.00 G01

Sagsnr.: 22/19432

BESLUTNINGSTEMA

Torsdag den 2. februar 2023, kl. 17:00 – 20:00, holder Havneudvalget møde i Hvidovre Roklubs lokaler på havnen.

Mødet indledes med en besigtigelse af det ledige byggefelt på nordmolen og roklubbens nuværende klubhus og faciliteter. Dernæst vil et hold af landskabsarkitektstuderende fra Københavns Universitet præsentere sine nylige eksamensprojekter, der giver bud på udvikling af havnen og det omkringliggende område.

Havneudvalget skal derefter fortsætte sin drøftelse fra sidste møde vedr. funktionerne i den nye bygning til roklubbens klubhus; herunder tage stilling til, hvad udvalget vil anbefale overfor Kultur- og Fritidsudvalget.

Herefter samles op på borgeres kommentarer og idéer, som kom ind i perioden 21. december – 17. januar på den digitale portal 'Deltag Hvidovre'. De indsamlede kommentarer og idéer findes i vedlagte bilag, og kan desuden ses på Deltag Hvidovre under projektet 'Bidrag til udvikling af Hvidovre Havn'.

Sluttelig skal udvalget aftale den videre proces.

Der serveres sandwich til mødet.

Dagsorden

- 1) Besigtigelse af byggefelt på nordmolen og roklubbens faciliteter
- 2) Velkomst ved formanden
- 3) Oplæg v/ KU-studerende
- 4) Pause
- 5) Bygningen til roklubbens klubhus og yderligere aktivitetsmuligheder
- 6) Opsamling på borgerforslag på Deltag Hvidovre
- 7) Den videre proces
- 8) Næste møde
- 9) Tak for i dag

INDSTILLING

Direktøren indstiller til Havneudvalget

1. at aftale, hvad udvalget vil anbefale overfor Kultur- og Fritidsudvalget om funktionerne i den nye bygning til roklubbens klubhus og yderligere aktivitetsmuligheder
2. at aftale den videre proces.

BESLUTNING I HAVNEUDVALGET DEN 02-02-2023

Ad. 1

Havneudvalget vil anbefale overfor Kultur- og Fritidsudvalget, at der afsættes midler til en forundersøgelse ved en arkitekt, der skal fremkomme med en inspirationskitse til bygningen. I skitsen skal arkitekten tage højde for, at bygningen skal kunne sambruges og multianvendes til foreningsbrug, undervisningsbrug og til offentlige toiletter. De omkringliggende udendørsarealer skal derfor være inviterende for offentligheden og være sammenhængende med havneområdet i øvrigt. Disponeringen af bygningen skal tage hensyn til foreningernes identiteter og skal også tilgodese undervisning og den uorganiserede idræt i havnen, fx SUP-sporten. Derfor vil foreningerne, ungdomsskolen mv. blive bedt om at levere en sides tekst om sig selv, sine behov og hvad de mener er vigtigt til arkitektens inspiration. Samtidigt skal bygningen fremtidssikres til fremtidige (for nu ukendte) foreningers brug.

Når der foreligger en skitse, vil arkitekten præsentere det for Havneudvalget og foreningerne mv. for en dialog om, hvordan den tænkte funktion og indretning passer ind i foreningslivet og i havneområdet.

Det forventes, at sagen starter i Kultur- og Fritidsudvalget den 13. marts.

Ad. 2

Havneudvalget rykkede opsamlingen på borgerforslagene fra Deltag Hvidovre til sit næste møde den 19. april og aftalte, at mødet skal omhandle mulighederne på det ledige byggefelt på Nordmolen på den korte og lange bane. Desuden skal der være et eksternt indlæg med inspiration fra en anden havn.

Endvidere vil administrationen fremlægge opgaveoplægget til arkitekten.

BILAG:

- | | | |
|---------|---|------------|
| 1. Åben | 1- Samlede idéer til udvikling af havnen på Deltag Hvidovre | (25105/23) |
| 2. Åben | 2- Kommentarer til idéer på Deltag Hvidovre | (25106/23) |